

РЕЦЕНЗИЯ

на **Ерёмина Е.В.** научную **Трепалюк Н.И.** статью
«Коррупция как фактор системной дестабилизации: правовые и социальные последствия»

Представленная научная статья посвящена комплексному анализу коррупции как системного социально-правового феномена, оказывающего деструктивное влияние на устойчивость государственного управления, экономическую стабильность и социальную справедливость. Тематика исследования отличается высокой актуальностью, поскольку коррупция по-прежнему выступает одной из ключевых угроз институциональному развитию государства и формированию правового порядка в Российской Федерации.

Авторами корректно сформулирована цель исследования и последовательно решён поставленный круг научных задач. В статье прослеживается логически выверенная структура изложения, в рамках которой рассмотрены теоретические подходы к определению сущности коррупции, эволюция антикоррупционного законодательства, а также социальные и институциональные факторы, способствующие устойчивому воспроизводству коррупционных практик. Особое внимание обоснованно уделено проблемам правовой культуры, роли гражданского общества и независимых средств массовой информации в системе общественного контроля.

Методологическую основу исследования составляет анализ нормативно-правовых актов Российской Федерации, научных публикаций ведущих отечественных исследователей и статистических данных. Такой подход позволил авторам аргументированно показать системный характер коррупции и ее многоуровневое воздействие на государственные и общественные институты. Используемый понятийный аппарат в целом соответствует научным стандартам и раскрывается достаточно полно.

Научная новизна статьи заключается в акценте на междисциплинарном рассмотрении коррупции как фактора системной дестабилизации, а также в обосновании необходимости унификации правовых дефиниций и внедрения риск-ориентированных профилактических механизмов. Практическая значимость работы состоит в возможности использования сформулированных выводов и рекомендаций при совершенствовании государственной антикоррупционной политики и разработки программ правового просвещения и общественного контроля.

Следует отметить, что выводы авторов логично вытекают из проведённого анализа и отличаются аргументированностью. Предложенные направления совершенствования антикоррупционного регулирования носят прикладной характер и могут быть использованы в научной и учебной деятельности, а также в практике государственного и муниципального управления.

Заключение: статья Ерёминой Е.В. и Трепалюка Н.И. представляет собой завершённое, актуальное и научно обоснованное исследование,

соответствует требованиям, предъявляемым к научным публикациям по юридическим и социально-политическим наукам.
Рекомендуется к публикации в научном журнале.

Рецензент - Халифаева Анжела Курбановна – д.ю.н., профессор,
Дагестанский государственный университет

г. Махачкала, Россия

Reviewer - Khalifaeva Angela Kurbanovna – Doctor of Law, Professor,
Dagestan State University

Makhachkala, Russia

A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'A. Khalifaeva', with a horizontal line underneath.